# **AmiFlow**

Fungizid-Kombipackung bestehend aus Cymbal® Flow und Leimay® gegen Kraut- und Knollenfäule an der Kartoffel

Leimay®: Suspensionskonzentrat (SC) Cymbal® Flow: Suspensionskonzentrat (SC)

Leimay®: Pfl.Reg.Nr.: 3905-901 Cymbal® Flow: Pfl.Reg.Nr.: 3739

Wirkstoffe und Wirkstoffgehalt: Leimay®:

200 g/l (17,7 Gew.%) Amisulbrom Cymbal® Flow:

225 q/l (20,89 Gew.%) Cymoxanil

Liefereinheit und Gebindeform: 10 |

1 Kombipackung enthält 5 l Leimay® und 5 l Cymbal® Flow

Kennzeichnung Leimay®:

Gefahrenklassen: GHS08, GHS09;

Signalwort: Achtung

<u>Gefahrenhinweise:</u> H351, H400, H410 <u>Sicherheitshinweise:</u> P101, P102, P201, P202, P270, P280, P308+313, P391,

P501

Ergänzende Gefahrenmerkmale:

**EUH 401** 

Kennzeichnung Cymbal® Flow:

Gefahrenklassen: GHS05, GHS07, GHS08,

GHS09; Signalwort: Gefahr

Gefahrenhinweise: H314, H317, H361 fd,

H373, H411

<u>Sicherheitshinweise</u>: P101, P102, P260, P264, P270, P272, P280, P301+330+331, P303+361+353,

P304+340, P305+P351+P338, P308+313,

P333+P313, P362+364, P391, P501 Ergänzende Gefahrenmerkmale:

EUH 071, 401

# Gebrauchsanweisung:

Die Gebrauchsanweisungen der genannten Einzelprodukte sind genau zu beachten. Bei der Anwendung in Kombination, als AmiFlow, sind die nachfolgend angeführten Hinweise zu beachten.

## Maximale Aufwandmenge/ha:

0,5 l Leimay® + 0,5 l Cymbal® Flow

# Anwendung:

Maximal 4 Anwendungen pro Saison. Empfohlene Wasseraufwandmenge: 200–400 l/ha

# Anwendungsempfehlung:

Aufwandmengen: 0,5 l/ha Cymbal® Flow + 0,5 l/ha Leimay® Einsatz ab dem Beginn des Reihenschluss (BBCH 31) bis zum Beginn der Laubblattvergilbung (BBCH 91).

#### Wirkungsweise:

AmiFlow ist eine Kombination eines Kontaktfungizides (Amisulbrom) in Leimay® mit einem teilsystemischen Fungizid (Cymoxanil) in Cymbal Flow® zur Bekämpfung der Kraut und Knollenfäule an Kartoffeln. Der systemische Wirkstoff Cymoxanil wird gleichmäßig in der Pflanze verteilt und erfasst auch latenten Befall an Stängeln und Blättern. Amisulbrom bildet einen regenresistenten Schutz auf der Pflanzenoberfläche und wirkt vorbeugend vor allem auf die Sporenkeimung. In der Praxis bedeutet dies, dass Leimay® die Sporenbildung unterbindet, die Beweglichkeit der Zoosporen in ihrer Beweglichkeit einschränkt und sobald die Zoosporen mit dem Wirkstoff in Kontakt kommen abgetötet werden. Das Resultat ist, dass eine Sekundärinfektion unterbunden wird. Cymbal® Flow wird vorzugsweise in starken Wachstumsphasen bei erhöhtem Infektionsrisiko eingesetzt. Die besondere Stärke von Cymbal® Flow ist in der kurativen Wirkung zu sehen. Zur Unterstützung der protektiven Wirkung ist Leimay® der ideale Mischpartner, um maximale Wirkungsgrade zu erzielen.

#### Mischharkeit:

AmiFlow kann mit Fungiziden, Insektiziden sowie mit Blattdüngern gemischt werden. Für eventuelle negative Auswirkungen von uns nicht empfohlenen/freigegebenen Tankmischungen sowie für Mehrfachmischungen haften wir nicht.

Wartezeit: 7 Tage;

Zeitlicher Abstand zwischen den Anwendungen: 7 Tage

#### Abstandsauflagen:

1m Abstand zu Oberflächengewässern, unabhängig der Abdriftminderungsklasse. Auf abtragsgefährdeten Flächen ist zum Schutz von Gewässerorganismen durch Abschwemmung in Oberflächengewässer ein Mindestabstand durch einen 10 m bewachsenen Grünstreifen einzuhalten. Dieser Mindestabstand kann durch abtriftmindernde Maßnahmen nicht weiter reduziert werden.

## Weitere Gefahren- und Sicherheitshinweise für Leimay®:

SP 1 Mittel und/oder dessen Behälter nicht in Gewässer gelangen lassen. (Ausbringungsgeräte nicht in unmittelbarer Nähe von Oberflächengewässern reinigen / indirekte Einträge über Hof- und Straßenabläufe verhindern.) SPe 4 Zum Schutz von Gewässerorganismen bzw. Nichtzielpflanzen nicht auf versiegelten Oberflächen wie Asphalt, Beton, Kopfsteinpflaster (Gleisanlagen) bzw. in anderen Fällen, die ein hohes Abschwemmungsrisiko bergen, ausbringen.

Vorsicht. Pflanzenschutzmittel!

Für Kinder und Haustiere unerreichbar aufbewahren.

Eine nicht bestimmungsgemäße Freisetzung in die Umwelt vermeiden.

Bei Vorliegen der in der Liste der abdriftmindernden Pflanzenschutzgeräte bzw. -geräteteile (Erlass des BMLFUW vom 10.07.2001, GZ. 69.102/13-VI/B9a/01 in der jeweils geltenden Fassung) genannten Voraussetzungen ist die Anwendung des jeweiligen, der Abdriftminderungsklasse entsprechenden reduzierten Mindestabstandes zu Oberflächengewässern zulässig. Jeden unnötigen Kontakt mit dem Mittel vermeiden.

Missbrauch kann zu Gesundheitsschäden führen.

Auf abtragsgefährdeten Flächen ist zum Schutz von Gewässerorganismen durch Abschwemmung in Oberflächengewässer ein Mindestabstand durch einen 10 m bewachsenen Grünstreifen einzuhalten. Dieser Mindestabstand kann durch abtriftmindernde Maßnahmen nicht weiter reduziert werden. Originalverpackung oder entleerte Behälter nicht zu anderen Zwecken verwenden.

#### Sonstige Auflagen und Hinweise:

Die maximale Anzahl der Anwendungen ist aus wirkstoffspezifischen Gründen eingeschränkt. Ausreichende Bekämpfung ist damit nicht in allen Fällen zu erwarten. Gegebenenfalls deshalb anschließend oder im Wechsel Mittel mit anderen Wirkstoffen verwenden. Klassifikation des/der Wirkstoffe(s) gemäß Fungicide Resistance Action Committee (FRAC): Wirkmechanismus (FRAC CODE): 21.

Insgesamt nicht mehr als 6 Anwendungen pro Kultur und Vegetationsperiode.

Als vorbeugendes Resistenzmanagement empfehlen wir Mischungen mit Phytophthora Produkten aus anderen Wirkstoffgruppen, sowie generelle Wirkstoffgruppen Wechsel

#### Weitere Gefahren- und Sicherheitshinweise für Cymbal® Flow:

SP 1 Mittel und/oder dessen Behälter nicht in Gewässer gelangen lassen. (Ausbringungsgeräte nicht in unmittelbarer Nähe von Oberflächengewässern reinigen / indirekte Einträge über Hof- und Straßenabläufe verhindern.)

SPe 4 Zum Schutz von Gewässerorganismen nicht auf versiegelten Oberflächen wie Asphalt, Beton, Kopfsteinpflaster (Gleisanlagen) bzw. in anderen Fällen, die ein hohes Abschwemmungsrisiko bergen, ausbringen.

Jeden unnötigen Kontakt mit dem Mittel vermeiden. Missbrauch kann zu Gesundheitsschäden führen.

Originalverpackung oder entleerte Behälter nicht zu anderen Zwecken verwenden. Für Kinder und Haustiere unerreichbar aufbewahren.

Eine nicht bestimmungsgemäße Freisetzung in die Umwelt vermeiden.

## Lagerung und Transport:

Getrennt von Lebens- und Futtermitteln, unzugänglich für Kinder und nur in der verschlossenen Originalpackung aufbewahren.

## Hinweis für den Käufer/Gewährleistung

Alle von uns gelieferten Waren entsprechen höchsten Qualitätsstandards und sind für die vorgeschlagenen Anwendungsfälle pas-send. Da wir aber keine Kontrolle über die Lagerung, Handhabung, Herstellung von Mischungen, weiters die Wetterbedingungen vor, während oder nach der Anwendung und in Folge auf die Wirksamkeit der Produkte haben, sind alle Ansprüche, auch für Folgeschäden jeder Art, ausgeschlossen. Den aktuellen Stand der Registrierungen entnehmen Sie bitte dem Pflanzenschutzmittelregister des BAES (Bundesamt für Ernährungssicherheit) unter https:// psmreaister.baes.av.at/psmreaister.

## Leimay:

Zulassungsinhaber, für die Endkennzeichnung verantwortlich: NISSAN CHEMICAL EUROPE SAS 18 chemin des Cuers,

69570 Dardilly, France

#### Cymbal Flow:

Zulassungsinhaber, für die Endkennzeichnung verantwortlich: Belchim Crop Protection NV/SA Technologielaan 7 | B-1840 Londerzeel | Belgien